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fuh wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYfha m%ldYkhls'





(b)  ñ, b,a¨ï kuH;dj (PED) = NdKavfha b,a¨ï m%udKfha m%;sY;l fjki 
             NdKavfha ñf,ys m%;sY;l fjki 

PED =  %   Qd  
                %    P  
 

PED =      Qd x   P 
           P x Qd 
 

 =  5 x 10 fyda 
1 20 

=   25% 
     10% 
 

=   2.5 
(c)       

 mQ¾K ;r.h taldêldrh  

1 fjf<|fmdf<A iemhqïlrejka b;d úYd, 
ixLHdjla we;' 

fjf<|fmdf<a tla iemhqïlrefjla muKla 
isà' 

2 iucd;Sh NdKav fõ' úfYaIs; NdKav fõ' ^lsÜgq wdfoaYk fkdue;& 

3 fjf<|fmd<g msúiSug iy msgùug ndOl 
fkdue;' 

msúiSug iy msgùug ndOl we;' 

4 È.=ld,Sk iu;=,s;fha § jHdmdr úiska 
idudkH ,dN ,nhs' 

È.=ld,Sk fukau fláld,Sk iu;=,s;fha§;a 
wd¾Ól ,dN ,nhs' 

5 tla fjf<| ñ,la mj;S' tneúka 
ñ, ,nd.kafkl= fõ' 

wdh;kh úiskau NdKavfha ñ, ;SrKh 
lrkq ,nhs' tneúka ñ, ;kkafkl= fõ' 

6 wdh;kfha b,a¨ï jl%h mQ¾K kuH 
iajrEmhla .kS' 

wdh;kfha b,a¨ï jl%h my;g nEjqï jk 
iajrEmhla .kS' 
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0 
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 re' ^ñ,shk& 

lDIsl¾uh" mY= iïm;a iy jk ksIamdok 250 
ëjr 120 
m;,a iy leKSï lghq;= 75 
ksuejqï l¾udka;     100 
úÿ,sh" .Eia iy c,h     200 
bÈlsÍï  80 
f;d. iy is,a,r fjf<|du 150 
fydag,a iy wjkay,a 100 
m%jdykh iy ikaksfõokh 160 
nexl=" rlaIK yd foam< fjf<|dï 135 
ksjdi ysñlï 200 
rdcH fiajd 160 
fm!oa.,sl fiajd  250 
2016 j¾Ihg idOl msßjeh ñ,g o< foaYSh ksIamdÈ;h          1,980 
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(c) 2016 jir i|yd uQ¾; o< foaYSh ksIamdÈ;h 

                                                                                                                         ^re' ñ,shk& 

            2016 jif¾ o< foaYSh ksIamdÈ;h ^fjf<|fmd<g ñ,g& =  2030 

            2016 jif¾ ñ, o¾Ylh                                     =  125 

 2016 jif¾ uQ¾; o< foaYSh ksIamdÈ;h  =  2030/125*100 

             ^fjf<|fmd< ñ,g&                                                              =  1,624 

 

whs;uh re' ^ñ,shk& 

idOl msßjeh ñ,g o< foaYSh ksIamdÈ;h              1,980 
tl;= lsÍï(  jl% nÿ 150 
wvq lsÍï(  iykdOdr (100)      
2016 jir i|yd fjf<|fmd< ñ,g o< foaYSh ksIamdÈ;h 2,030 




